

学习宣传贯彻党的二十大精神

45. 如何理解全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之？

习近平总书记在党的二十大报告中指出，“全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之”。这是新时代实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑的重要举措，是加快建设人才强国的战略部署。我们可从以下3个方面加深认识。

第一，全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之，是我们党百年奋斗的优良传统。中国共产党自成立以来，就坚定不移践行中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。百年风云激荡，奋斗铸就辉煌，无论在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期，还是在改革开放和社会主义现代化建设新时期，特别是在中国特色社会主义新时代，我们党始终重视凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民，从干部军队政治文化教育、工农群众扫盲到完善现代教育制度，从坚持党管人才原则到健全全方位培养、引进、使用人才相互配套的政策体系，在自主培养人才、汇聚各方人才、团结引领人才的理念创新和实践探索上积累了丰富经验，形成了一脉相承、与时俱进的优良传统。从成立之初的“小小红船”到如今的“巍巍巨轮”，从50多名党员发展到9600多万名党员，我们党团结带领全国各族人民披荆斩棘、艰苦奋斗，建立人民当家作主的新中国，开辟中国特色社会主义道路，朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进，党领导的人才事业都发挥了极为重要的基础性全局性作用，这一优良传统在新时代新征程将继续发扬光大。

第二，全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之，在中国特色社会主义新时代具有更为重要的战略意义。国之命脉，重在人才。当今世界，人才资源成为经济社会发展第一资源，人才竞争已经成为综合国力竞争的核心要素之一。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，习近平总书记深刻指出，“人才是衡量一个国家综合国力的重要指标”，也是“实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源”，“硬实力、软实力，归根到底要靠人才实力”，“国势之强由于人，人材之成出于学”。党的二十大报告进而强调：“培养造就大批德才兼备的高素质人才，是国家和民族长远发展大计。”这表明，如果没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国；如果没有规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍，中华民族伟大复兴的中国梦就难以顺利实现。在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之，正是我国加快建立人才资源竞争优势、为现代化建设提供强有力人才支撑的战略选择。

第三，全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之，需要将更加积极、更加开放、更加有效的人才政策落到实处。习近平总书记明确指出：“中国是一个大国，对人才数量、质量、结构的需求是全方位的，满足这样庞大的人才需求必须主要依靠自己培养，提高人才供给自主可控能力。”根据党的二十大报告确定的总体要求，全面提高人才自主培养质量，就是在国内国际形势复杂多变的环境下，更加重视自主培养多层次多样化人才，着力造就拔尖创新人才，使人才担当起民族复兴大任。聚天下英才而用之，就是立足国内国际两个大局，加快建设世界重要人才中心和创新高地，促进人才区域合理布局和协调发展，以海纳百川的宽阔胸襟引进急需紧缺人才，加强人才国际交流，用好用活各类人才。全面提高人才自主培养质量，聚天下英才而用之，还要继续坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的方针，深化人才发展体制机制改革，真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才，求贤若渴，不拘一格，把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来，引导广大人才爱党报国、敬业奉献、服务人民，特别是要健全让青年人才安身、安心、安业的保障制度机制，更好激发各类人才的创新活力和创造潜力。（据《党的二十大报告学习辅导百问》）

太钢尖山铁矿

深化主题教育推进党建与业务深度融合

本报讯（通讯员 郭旭壮 杨原华）主题教育活动开展以来，尖山铁矿党委坚持围绕中心抓党建，坚持理论学习与调查研究相结合，坚持解决问题与“四下基层”相结合，积极发挥党员干部的示范表率作用，各党总支、党支部战斗力明显增强。

检视剖析促整改，凝心聚力谋发展。在近期召开的主题教育专题组织生活会和民主评议党员活动中，各党总支、党支部全面贯彻落实习近平总书记关于第二批主题教育“五个更加注重”和“三个实实在在”的重要指示精神，聚焦增强党组织政治功能和组织功能，认真组织，细心筹

划、广泛征求意见建议，查摆问题，结合实际，采用“一对一”、党小组集体座谈等形式，党员结合自身的思想、学习、工作实际，开展批评与自我批评。深入查找问题短板、深刻剖析问题根源，形成对照检查，促进党员队伍建设，在生产经营中发挥出党员先锋模范作用，为群众做好岗位带头人。

详细梳理问题清单，紧密联系生产实际。在“四下基层”查找实际问题的基础上，各党总支、支部通过活动的开展，形成问题清单，逐一详细整理，消除以往业务工作走在前、党建工作跟在后，两者互不结合、互不干涉的“两张皮”

现象。针对在生产、工艺、设备、成本等方面暴露出的瓶颈问题，以党员为核心，组建课题攻关团队，带动全员共同参与，形成党员在岗位上带头、职工围绕设备操作、指标控制，积极开动脑筋做改善，降本增效合力的良好氛围。在合规化、智能化推进及选矿现场提升整治方面下足功夫。有效推动高效化、绿色化、智能化矿山的建设进程。

党建工作与业务工作的深度融合不断把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为推动业务发展发展的优势，以高质量党建引领高质量发展，为全力开创2024年的新局面打下良好基础。



图片新闻

为传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富职工文化生活，营造浓厚的迎新春氛围，春节前，太钢岚县矿业公司开展“写春联 送祝福”活动。图为书法爱好者正在书写春联。

牛玉凤 摄

保卫部承接太钢医疗公司五院区安保业务



（上接第一版）保卫部将以此为新的起点，围绕“管理专业化、操作规范化、执勤标准化、服务高效化”，以更高标准、更严要求、更优服务，持续推进业务拓展，进一步打响护卫值守业务拓展品牌，全力打造太原市医疗行业安保业务标杆示范单位。

据悉，为贯彻落实公司集中一贯制管理理念，太钢保卫部坚持守正创新，主动作为，拓展业务，求变图强，紧跟太钢整合融合、开疆拓土发展布局，积极对接太钢集团参股单位、宝武生态圈企业、分离改制单位，通过极致人事效率提升，内部挖潜，拓展内部区域护

卫值守业务，积极承接市场化安保项目，为人事效率提升过程中的富余人力资源寻找、拓宽安置渠道，为企业“战寒冬、求生存、谋发展”保驾护航、贡献力量。

保卫部内部挖潜44人，通过实施派驻式服务管理，拓展区域内护卫值守业务，陆续承接了太钢林德气体有限公司、山西钢新实业有限公司、山西漪汾饮料食品有限公司、山西钢铁建设（集团）有限公司、环科山西5家公司护卫值守业务。

刘琛同志逝世

原太钢电气设备修造厂离休干部刘琛同志，因病于2024年2月17日逝世，享年99岁。

刘琛同志，1941年3月参加革命工作，1981年2月离休。